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Pacient (29 let) s náhodným nálezem ohraničeného
cysticky vypadajícího vaskularizovaného oválného útvaru o
nejdelším průměru 6mm horního pólu levého varlete
společně s hypoechogenitou a bodovou kalcifikací v jejím
okolí při ultrazvukovém vyšetření při preventivní prohlídce
(Obrázek č.1). Fyzikální nález byl bez pozoruhodností,
sérové onkomarkery negativní. Po domluvě s pacientem
proveden varle šetřící výkon vlevo z třísla. Pod sono
kontrolou nalezeno suspektní ložisko, jehož součástí jsou
bělavé kulovité útvary, které excidovány, jeden odeslán ke
kryostatovému vyšetření (FSE). Bioptický nález
patologicky nesvědčil pro zvyklé testikulární tumory, proto
zbytek varlete ponechán. Definitivní histologie z resekátu
byla ale v rozporu s FSE: Seminom, minimálně pT1, nelze
vyloučit GCNIS ve zbytku varlete (Obrázek č. 2). V reakci
na definitivní histologii bylo onkoboardem doporučeno
dokončení RAOE (Obrázek č. 2). Z histologie ze zbylé tkáni
varlete po resekci byl ale preparát již bez známek
neoplazie či GCNIS.

Varle šetřící záchovný výkon při nejasném nálezu 
malé testikulární masy na sonografii

Radikální orchiektomie je léčbou volby testikulárních
tumorů. Dle EAU Guidelines ale může být varle šetřící
výkon (testis-sparing surgery, TSS) nabízen v případě
malých nebo neurčitých testikulárních mas s
negativním výsledkem sérových onkomarkerů při
dostupnosti peroperačního zmrzlého řezu.

Varle šetřící výkon je metodou, na kterou by se mělo v
indikovaných případech pomýšlet. V případě, že v
předběžném výsledku na kryostatovém vyšetření je
maligní nález či je nejistota nad přítomností GCNIS ve
zbytku varlete, měl by být z důvodů onkologického rizika
proveden radikální výkon. Přesnost patologického
kryostatového vyšetření je však limitována a jak je
prezentováno v této kazuistice, i v případě maligního
nálezu hlášeného později z definitivní histologie je
indikován radikální výkon.

Obrázek 1. Ultrasonografický nález 
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Obrázek 3. Varle po radikální orchiektomii se suturou po TSS

Obrázek 2. Seminom, definitivní histologie z resekátu varlete.
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Obrázky: Archiv autorů. Využito se souhlasem pacienta.
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